«Качество образования – качество жизни»
Не нужно доказывать, что образование — самое
великое благо для человека.
Чернышевский Н. Г. 
            Что такое качество жизни? Думаю, это удовлетворенность человека тем, как он живет. Кому-то достаточно иметь материальный достаток, а для другого необходимо найти себя в этом мире. 

Уверена, что качество жизни напрямую зависит от качества образования, под которым я понимаю приобретение таких знаний и практического опыта, которые позволят человеку строить самому свою жизнь.
Качественное образование невозможно без квалифицированных педагогов. «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь».  В этих словах В.Ключевского, мне кажется, заключается суть профессии учителя. Но не менее важно, чтобы педагог был компетентным в вопросах педагогики и психологии, готовым постоянно повышать свой профессионализм.
           Во-вторых, ребенок должен учиться осмысленно. И снова учитель! От него зависит, захочет ли ребенок учиться, сумеет ли реализовать свои природные таланты и скрытые способности… Я внушаю детям мысль: «Только от вас зависит, какой из вас получится человек, успешный или не очень, хороший подчиненный или руководитель, исполнитель или творец!»

В-третьих, важны условия и материально-техническая база, позволяющие учителю более качественно выполнять свою работу.
От качества нашего личного образования зависит не только качество нашей жизни, но и социальное благополучие всего общества.  Чем  бы ни определялось качество жизни, его повышение зависит от того, возьмёт ли человек на себя ответственность за свою жизнь. А этому его нужно научить! Учитель призван помнить о своей ответственности  за качество образования детей, а значит, и за качество их жизни.
