Идея бросить курить так хороша и своевременна,
что не стоит откладывать!
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"Всякий человек нашего современного среднего воспитания признаёт неблаговоспитанным, негуманным для своего удовольствия нарушать спокойствие и удобство, а тем более здоровье других людей. Но из тысячи курильщиков ни один не постесняется тем, чтобы напустить нездорового дыма в комнате, где дышат воздухом некурящие женщины, дети…"
Л.Н.Толстой 
КУРЕНИЕ – это

· Болезнь похожая на инфекцию: здесь есть источник заразы – табак и табачные изделия, а также сами курящие, есть угрожаемый контингент – подрастающее поколение.

· Необдуманное подражание действиям других людей – признак несамостоятельности человека, истинное проявление недостаточной его взрослости.

· Это миф о возбуждении умственной деятельности, о повышении работоспособности, об улучшении настроения, о том, что курение придает особую взрослость.

· Это один  из способов самоутверждения для тех, кто не выработал в себе внутренних основ самоутверждения.

· Это следующие «подарки»: снижение интеллектуальных способностей, умственной и физической трудоспособности, формирование конфликтности характера, угроза возникновения различных заболеваний, потеря привлекательности, преждевременное старение, сокращение жизни в среднем на 10-15 лет.
Курение и здоровье.

Причиной 19% всех пожаров с человеческими жертвами является незатушенная сигарета. Заядлый курильщик имеет в 3 раза большую вероятность  «заработать « сердечный приступ. Курильщики в 2,5 раза чаще болеют респираторными заболеваниями.  Курильщики  становятся жертвами несчастных случаев на производстве в 2 раза чаще, чем не курящие.

Курильщики составляют 80% страдающих раком легких.  Любители сигарет болеют раком губ, языка, гортани, пищевода и мочевого пузыря. Курение увеличивает смертность на 86%.

Дети курящих родителей страдают заболеваниями дыхательных путей  в 2 раза чаще, чем их ровесники из некурящих семей.  

Никотин активно разрушает витамины, без которых человеческий организм не может нормально работать. И все же, курение – это не причина всяких медицинских ужасов. Это один из признаков, что человек чересчур и часто понапрасну озабочен миром, в котором он живет, - озабочен в ущерб собственному здоровью.  Ведь никотин – это психоактивное вещество, а курение – это «малая наркомания».   Курить – это значит искать иллюзорный выход из реальной ситуации.  Ведь  закуривая, треряется возможность научится определять, о чем в этом мире стоит, а о чем не стоит беспокоится.

Поэтому, как сказал американец  Д.Карнеги, нужно: «перестать беспокоится и начать жить!»

А для этого надо потрудиться.

«Есть только два  долговременных дара, которые
мы можем надеяться оставить в наследство 
своим детям. Один из них корни, а другой –  крылья». 
Ходдинг

 

«Человечество обязано давать ребенку
лучшее, что оно имеет…»
Из преамбулы к декларации прав ребенка,

принятой ООН

 

«Привычки, вырабатываемые с детства,
определяют всю нашу жизнь».
Аристотель

Самое большое влияние на ребенка оказывает его ближайшее окружение,  то есть  родители.

Родительская поддержка и признание успехов ребенка  неоценимы  для   формирования личности ребенка. Время перед сном – вечером или днем – самое благоприятное для обсуждения событий дня, планирования будущего и признания заслуг ребенка, а также для закрепления новых позитивных привычек и черт характера.

Когда мы беседуем с ребенком,  очень важно правильно выбирать слова,  так как  именно они порождают в его  уме   зрительный образ, на основе которого он будет действовать. Образы,  пробуждаемые  словами, гораздо важнее самих слов. Когда мать кричит своему малышу:  «Не беги!», -   то часто добивается противоположного результата.  Гораздо эффективнее говорить ребенку, что ему надо делать, а не чего не надо делать. Если бы она сказала ему: «Иди», а еще лучше «Саша, пожалуйста, иди», - она с большей вероятностью добилась бы той реакции, которой ждала.

Пока ребенок растет, в каком бы возрасте он ни находился, у нас всегда есть возможность привить ему высокую самооценку и позитивные установки, помочь ему осознать и оценить не только собственную уникальность, но и уникальность самого чуда жизни. Когда родитель поддерживает своего ребенка,  то есть  хвалит, любит и поощряет, он помогает ему вырасти в счастливого взрослого, который полностью сможет реализовать свой потенциал.

Сознательные родители понимают, что в воспитании  очень важны как их собственные личностные черты, так и характер их взаимоотношений с ребенком.

Когда родитель осознает, что он сам – продукт воспитания своих собственных родителей, и зачастую ведет себя так же неэффективно, это позволяет ему меняться.

Наши дети копируют нас. Наши мысли и убеждения в сочетании с привычными действиями -  это то, что мы передаем своим детям.

Когда мы ощущаем беспокойство и пытаемся оградиться от тревожных обстоятельств защитным барьером, мы, сами того не желая, приучаем детей бояться незнакомых ситуаций, а не преодолевать их. Напротив, когда мы сами ощущаем подъем и проявляем готовность завоевать весь мир, мы передаем эту мужественную установку своим детям.

Если мы хотим, чтобы наши дети были терпеливы, мы на собственном примере должны демонстрировать терпение в житейских делах. Если мы хотим, чтобы у наших детей было много друзей, мы сами должны иметь много друзей. Ганди сказал: «Мы сами должны быть той переменой, какую хотим видеть в окружающем мире».
Многие родители опасаются, что могут вселить в своих детей «несбыточные» надежды. Более того, в попытках избавить своих детей от неосуществимых надежд некоторые родители лишают детей вообще всяких надежд. Дети естественным образом осмеливаются мечтать о вещах более великих, чем мы можем даже представить для них. Они могут и не достичь желаемого, но по пути к нему все равно достигнут многого.

Что может помочь стать сознательным родителем?

1. Задайте себе вопрос: «Не мешают ли какие-то из моих привычек и убеждений стать лучшим родителем, чем я есть?» 

2. Составьте  список тех качеств, которые вы хотели бы видеть в своем ребенке, и проверьте, являетесь ли вы в данном вопросе примером для подражания. 

3. Ищите возможность показать детям, как вы сами ищете счастье и смысл в своей жизни.  Делитесь с ними   своими успехами, идет ли речь о вашей работе, любимых занятиях или отношениях с друзьями. Дети видят лишь то, какими счастливыми и довольными своей жизнью мы кажемся. 

4. Ищите возможность познакомить своего ребенка с положительными ролевыми моделями в вашем окружении. 

