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О рассмотрении Представления об устранении 

нарушений законодательства о размещении

заказов № 19-13 от 16.12.2013 г.
     Администрация МБОУ УСОШ № 1 им. А.С. Попова информирует о том, что 23.12.2013 г. было рассмотрено Представление № 19-13 от 16.12.2013 г. в присутствии заместителя прокурора, юриста 2 класса Станислава Владимировича Сураева. По существу указанных в Представлении нарушений было выяснено следующее: уполномоченным органом на осуществление функций по размещению заказов, подготовке нормативно-правовых актов по процедуре размещения  муниципального заказа, подготовки документации о проведении размещения заказа, в т.ч. и муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений является отдел экономики Администрации Удомельского района. Таким образом, разработка проектов муниципальных контрактов, дальнейшая работа с ними, в т.ч. и направление через официальный сайт сведений об исполнении контрактов,  являются обязанностями отдела экономики Администрации Удомельского района.
     Вместе с тем перечисленные нарушения стали возможными в связи с ненадлежащим порядком уведомления уполномоченного органа (отдел экономики) о сроках исполнения контрактов главным бухгалтером МБОУ УСОШ № 1 им. А.С. Попова.

     Рассмотрев Представление об устранении нарушений законодательства о размещении заказов, администрацией МБОУ УСОШ № 1 им. А.С. Попова были приняты следующие меры:

- разработан бланк письменного уведомления об исполнении и оплате контрактов в отдел экономики Администрации Удомельского района (приложение 1);

- изучены статьи ФЗ-94 от 21.07.2005 г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнении работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд (ст. 4, 18, 22);

- привлечена к дисциплинарной ответственности главный бухгалтер МБОУ УСОШ № 1 им. А.С. Попова Гусева Н.В. (приложение 2).
     Таким образом, считаем, что принятые меры по вышеуказанному Представлению способствуют недопущению впредь указанных нарушений требований федерального законодательства.

С уважением,

Директор МБОУ УСОШ № 1 им. А.С. Попова                                   Е.А. Митякина
