
Аттестационная работа

На соответствие I категории

	              ВСЕ ДЕТИ – ГЕНИИ!                                      (КАК НЕ УПУСТИТЬ ТАЛАНТ)
 Бородько Жанна Владиславовна 



“Плохой учитель преподносит истину,

 хороший - учит её находить”.

А.Дистервег

ЧАСТЬ 1. ТЕОРИЯ ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕБНОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ.

1.1.Введение 

Если ученик знает, как учиться, как достигать цели, как работать с книгой, как получать знания от учителя, как искать и находить необходимую информацию, то ему легче будет повысить квалификацию, переквалифицироваться, получить любые необходимые дополнительные знания, что и нужно в жизни. Обучение в проектной среде, которое в последнее время получило большое развитие в наших школах, даёт такие возможности ученикам.

Я работаю в школе для детей с особыми нуждами, с ограничениями в здоровье. С самого начала работы с такими детьми выявляется ряд проблем, связанных с пониманием и усвоением учебного материала учащимися классов компенсирующего обучения. Низкий уровень развития мыслительных процессов приводит к неспособности большинства учащихся выделить главные положения, рассказать  в логической последовательности, применяя физические термины, об изученном материале, применять теоретические знания в практической деятельности, видеть связь между различными явлениями и понятиями. С другой стороны, в нашей школе обучаются способные, тянущиеся к знаниям дети, но из-за ограничений в здоровье вынужденные обучаться индивидуально. В связи с этим преподавание математики и физики требует применения специальных методов и приемов для облегчения процесса усвоения материала. Теоретическими предпосылками для работы с такими детьми являются технологии развивающего обучения Гальперина П.Я., Эльконина Д.Б., Давыдова В.В., Якиманской И.С. Среди них наиболее важным является подход личностно-ориентированного обучения. Вот наиболее важные принципы, следуя которым обучение можно сделать развивающим:

· учебный процесс должен вызывать личную заинтересованность ученика в усвоении материала и данного вида деятельности;

·  при разработке содержания занятий нужно проектировать учебный процесс так, чтобы ученик решал задачи и проблемы, опираясь на зону своего актуального развития, а выполнение работы переводило бы его в зону ближайшего развития (зона актуального развития – это область наличных возможностей ребёнка, зона ближайшего развития – зона потенциальных возможностей, перспектив);

·  для эффективного развития учащихся важно предусмотреть для каждого из них “ситуацию успеха”, т.е. предлагать задания, с которыми ребёнок наверняка справится;

·  оценка выставляется не за конечный результат, а за процесс его получения, причём, учащегося необходимо сравнивать не с другим, а с самим собой, но вчерашним.
1.2. Исследовательская работа в школе
Одной из форм работы с учащимися в моей работе является  проектная методика и использование ИКТ.

Под учебным проектом понимается совместная исследовательская, учебно-познавательная, творческая или игровая деятельность учащихся-партнеров, организованная учителем, имеющая общую цель, согласованные методы, способы деятельности, направленная на достижение общего результата деятельности. См. также  «Рекомендуемые документы: Типы учебных проектов и ведущая деятельность учащихся».

Цель выполнения проектной работы – углубленное изучение той или иной проблемы, в результате которого на основе специальных методов исследования учащиеся создают новый продукт, конкретное знание или новый конкретный опыт, знакомятся с технологией мультимедиа-презентаций, созданием слайд – фильмов. 

Одной из форм проектной методики является исследовательская работа, в процессе которой идет воспитание творческой личности, способной самостоятельно приобретать знания и умения, свободно применять их в своей деятельности. Исследовательская работа в школе многоэтапна, содержит много компонентов, составляющих частей. Более подробно с ними Вы можете ознакомиться, просмотрев презентацию «Организация учебного проекта и этапы его проведения».   См. также  «Рекомендуемые документы: Таблица этапов работы над проектом»
Цель учителя: подготовить  ученика к осознанию необходимости самостоятельной исследовательской работы как наиболее полной формы реализации их творческого потенциала, самораскрытия и самореализации личности.

Исследовательская работа в школе  рассматривается так:

· создание проблемных ситуаций на уроке,

· поиск решения как теоретический, так и через эксперимент,

· анализ полученных результатов, наблюдений,

· затем выводы и обобщения.

Признаки проекта как метода обучения:

              -самостоятельность, которая возникает из-за неявно

              сформулированной цели, которую необходимо додумать

               (это придаёт личностный компонент, мотивирует);

             -свобода применения всех имеющихся академических

              знаний и житейского опыта (это даёт возможность

              использовать свои сильные стороны и показать себя 

              с лучшей стороны);  

             -разнообразие видов самостоятельной деятельности:

              мыслительной, практической, коммуникативной,

             презентационной;

             -практическое значение проектного продукта, в котором

              воплощена компетентность его создателя.
       Работа над проектом формирует активную субъективную позицию  ученика в процессе обучения– это важнейший психологический результат   применения данного метода обучения. См. также  «Рекомендуемые документы: Общеучебные умения и навыки и учебная деятельность»
1.3. Взаимодействие учителя и ученика в рамках проекта
         Педагогическая тонкость во взаимодействии учителя и ученика заключается в том, что ребёнок должен чувствовать, что  проект – это его работа, его создание, его изобретение, реализация его собственных идей и замыслов, рождённых в процессе целеполагания и планирования. Необходимо избежать двух крайностей: нельзя полностью предоставлять учащегося самому себе, но и значительно ограничивать его самостоятельность, постоянно вмешиваясь, направляя, советуя – лишая, таким образом,  ребёнка инициативы, тоже не следует. Ученик должен видеть, что учитель с уважением относится к его точке зрения, даже если она не совпадает с мнением самого педагога. 

 В нашем случае применима идея Л.С. Выготского о зоне ближайшего развития:                                                     

     «…только то, что сегодня ребёнок делает вместе с взрослым,

     завтра он сможет сделать самостоятельно…»

 Иными словами:

 -если сегодня часть работы ребёнок выполняет сам, а другую (трудную, недоступную) часть работы он выполняет вместе с взрослым (с его помощью, под                          его руководством), то завтра весь объём подобной  работы он уже сможет выполнить полностью  самостоятельно;

 -если сегодня ребёнок всю работу, даже ту её часть, которая пока ему недоступна, пытается выполнить сам, совершая при этом ошибки, не добиваясь                         результата, теряя мотив к деятельности, то и завтра он не сможет выполнить подобную работу;

 -если сегодня ребёнок самостоятельно выполняет лишь то, что он уже делает сам, а трудную, недоступную работу делает взрослый, то и завтра ребёнок так и не                         научится выполнять эту работу.

                Только совместная с учителем деятельность в ходе работы над проектом даст ученику возможность усвоить новые знания, умения и навыки (предметные и общеучебные) и усовершенствовать уже имеющиеся.

Смотрите также  «Рекомендуемые документы: Совместная деятельность ученика и учителя»
Взаимодействие  в проектной работе рождает совершенно новый тип отношений учителя и ученика – они действительно становятся соратниками, занятыми общим делом. Зачастую активной стороной сотрудничества становится ребёнок, он формулирует запрос к взрослому как носителю необходимой информации и опыта. По моему опыту, ученики, принимавшие участие в проектах, стали активнее интересоваться  предметом, улучшились их учебные показатели.

   Кроме того, работа над проектом позволяет реализовать многие личностные потребности подростков:

                   -помогает применить и нарастить не только академические знания, 

                    но и использовать свой, пусть ещё незначительный, жизненный

                    опыт, корректируя его; 

                   -позволяет приобрести новый жизненный опыт;

                   -даёт возможность заявить о себе  как  о неповторимой личности;

                   -позволяет продемонстрировать свои сильные стороны;

                   -стимулирует самопознание;

                   -побуждает к формированию у подростков образа своего будущего,

                   в  том числе профессионального будущего;

                   -позволяет узнать границы своих возможностей, дать рост своей 

                    компетентности в различных областях знаний. 


      1.4. работы моих учеников за последние 2 года 
1) Чаркина С. 9 кл «Оптические иллюзии» - участие в районном конкурсе исследовательских работ «Ступень в будущее» 2008г
 

в работе рассмотрено строение глаза; дано понятие оптической иллюзии, рассмотрены причины зрительных иллюзий;    на конкретных примерах раскрыты разновидности оптических иллюзий;  исследовано  применение оптических иллюзий в жизни; представлены схемы, рисунки и фотографии, выполненные ученицей.

2) Павлов П. 9 кл. «Нанотехнологии» - 

описано применение нанотехнологий в жизни. 2008г

3) Андреев С. 7 кл «КАЭС в жизни моей семьи» - лауреат городского конкурса «КАЭС в жизни моей семьи»  и участник межрегионального конкурса «Первые шаги в науку» 2008 г

4) Баталов П. 7 кл. «КАЭС - жизнь и отдых работников» - участник городского конкурса «КАЭС в жизни моей семьи»2008г

5) Баталов П. 8 кл. «Физика мыльных пузырей» - 3 МЕСТО в районном конкурсе исследовательских работ «Ступень в будущее» 2009 г -
изучен  механизм образования и строения мыльных пузырей,  практически созданы различные растворы для создания пузырей, определены условия для наилучшего их существования, проведен ряд опытов с мыльными пузырями, описана  история мыльных пузырей

6) Егоров А. 8 кл. «КАЭС в текстовых задачах» - 2 место в районном конкурсе исследовательских работ «Ступень в будущее» 2009 г
сборник текстовых задач для учащихся 5-7 классов 

7) Бородько В. 7 кл. «Техника быстрого счета» - 1 место в районном конкурсе исследовательских работ «Ступень в будущее» 2008 г
собрано и описано множество методов быстрого счета, применяемых и в старину, и в наши дни.

8) Кропачев Е. 6 кл «Задачи о КАЭС» участник районного конкурса « Мои первые шаги в науку» 2010г (конкурс пока продолжается, защита планируется в феврале)–

10 задач для 4-6 классов, основанные на данных работы КАЭС. 
9) Самарина Н. 9 кл «Влияние электромагнитных полей,  изучаемых мобильными телефонами, на организм человека»  2009г  - обобщение имеющихся сведений об электромагнитных полях и излучениях, создаваемых системами мобильной сотовой связи, с позиций их безопасности для человека.

9) и несколько работ в форме рефератов, защищенных на специальных уроках в рамках программы.

С некоторыми работами Вы можете ознакомиться на сайте «ПРОШКОЛУ» на моей страничке (см. Лукьянец – Бородько Ж.В.)
  ЧАСТЬ 2. КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ ПРИЛАГАЕМЫХ ФАЙЛОВ

В ПРОЦЕССЕ трехлетней РАБОТЫ я постаралась собрать документы по организации, проведению и проверке учебных проектов. Для облегчения работы моих коллег я составила презентацию этапов организации учебного проекта.

В презентации «Организация учебного проекта и этапы его проведения»

  представлены этапы организации проекта, деятельность учителя и учащихся, документы. Данная презентация была использована при поведении заседаний районного и школьных МО.

 Рекомендуемые документы для проведения и проверки проекта содержат:

1. Типы учебных проектов и ведущая деятельность учащихся 

2. Общеучебные умения и навыки и учебная деятельность
3. Таблица этапов работы над проектом
4. Совместная деятельность ученика и учителя

5. План подготовки исследовательской работы по  ФИЗИКЕ
6. Правила оформления  реферата

7. РЕЦЕНЗИЯ   на проект  (образец)
8. Примерные критерии оценки для презентации учебного проекта

9. Критерии оценивания проектов 5-6 классов
10.  ЛИСТ  ОЦЕНКИ  ПРОЕКТА  ПРИ  ЕГО  ЗАЩИТЕ 
Материалы для  школьников содержат советы по самостоятельной исследовательской практике. 
ЧАСТЬ3. ИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ИСТОЧНИКИ
1) СД «Учебное проектирование»

2) д.п.н., проф. ПОЛАТ Е. С. Метод проектов. Статья.

3) Новые педагогические и информационные технологии в системе образования /  Под ред. Е. С.Полат. – М., 2000.

4) Yaroslav Bikhovsky.  Лист планирования содержания учебного проекта

и этапов его проведения.

5) Материалы с сайта www.iteach.arpteka.ru
6) Материалы моих коллег Рогаткиной М.С., Колгановой Л.В., 

Стрелкиной Т.Г.

В связи с тем, что при составлении данной работы использовались материалы, собранные в методкопилку нашей школы из разных источников, приношу свои извинения тем авторам, которых я не смогла указать в списке литературы.

Отдельная благодарность моим коллегам, предоставившим свои наработки и материалы -  Рогаткиной М.С., Колгановой Л.В., Стрелкиной Т.Г.

ПРИЛОЖЕНИЕ 1. Учебное исследование. Материалы для  школьников по самостоятельной исследовательской практике

I. Как выбрать тему исследования

Выбрать тему несложно, если точно знаешь, что тебя интересует в данный момент, какая проблема волнует тебя больше других. Если не можешь сразу понять, о чем хотелось бы узнать побольше, попробуй задать себе следующие вопросы:

1. Что мне интересно больше всего?

2. Чем я хочу заниматься в первую очередь (математикой или поэзией, астрономией, историей или чем-то другим).

3. Чем я чаще всего занимаюсь в свободное время?

4. Что позволяет мне получать лучшие отметки в школе?

5. Что из изученного в школе хотелось бы узнать более глубоко?

6. Есть ли что-то такое, чем я особенно горжусь?
Если эти вопросы не помогли, обратись к учителям, спроси родителей, поговори об этом с одноклассниками. Может быть, кто-то подскажет тебе интересную идею.


Какими могут быть темы исследования?

Все возможные темы можно условно объединить в три группы:

• фантастические – о несуществующих, фантастических объектах и явлениях;

• экспериментальные – предполагающие проведение собственных наблюдений и экспериментов;

• теоретические – предусматривают изучение и обобщение сведений, фактов, материалов, содержащихся в различных теоретических источниках (книгах, кинофильмах и т. д.).

II. Цель исследования

Определить цель исследования – значит ответить на вопрос о том, зачем мы его проводим?

III. Задачи исследования

Задачи исследования уточняют цель. Цель указывает общее направление движения, а задачи описывают основные шаги.

IV. Гипотеза исследования

Гипотеза – это предположение, догадка еще не доказанная логически и не подтвержденная опытом. Слово «гипотеза» происходит от древнегреческого hypothesis – «основание, предположение, суждение о закономерной связи явлений». Обычно гипотезы начинаются со слов «предположим», «допустим», «возможно».

Для решения проблемы тебе потребуется гипотеза или несколько гипотез – предположений о том, как проблема может быть решена.

V. Организация и методика исследования

Как составить план исследовательской работы?

Для того чтобы составить план, надо ответить на вопрос: «Как ты можешь узнать что-то новое о том, что исследуешь?» Поэтому надо определить, какие инструменты или методы ты можешь использовать, а затем выстроить их по порядку.

Предлагаем список доступных методов исследования:

• подумать самостоятельно;

• прочитать книги о том, что исследуешь;

• познакомиться с кино- и телефильмами по этой проблеме;

• найти информацию в глобальных компьютерных сетях, например в сети Интернет;

• спросить у других людей;

• понаблюдать;

• провести эксперимент.

1. Подумать самостоятельно

С этого лучше всего начинать любую исследовательскую работу. Можно задать себе вопросы:

• Что я знаю по теме исследования?

• Какие суждения я могу высказать по поводу темы исследования?

• Какие я могу сделать выводы из того, что мне уже известно по теме исследования?

2. Прочитать книги о том, что исследуешь

Если то, что ты исследуешь, подробно описано в известных тебе книгах, их надо обязательно прочитать. Ведь совсем не обязательно открывать то, что до тебя уже открыто.

Начать можно со справочников и энциклопедий. Они обычно дают точную и краткую информацию. Если этого недостаточно, надо читать книги с подробным описанием.

Запиши все, что ты узнал из книг о том, что исследуешь

3. Познакомиться с кино- и телефильмами по этой проблеме
Научные, научно-популярные и художественные фильмы - настоящий клад для исследователя. Не забудь об этом источнике!

Укажи фильмы, которые ты посмотрел по теме своего исследования.

Запиши все, что ты узнал нового из фильмов о предмете своего исследования.

4. Найти информацию в глобальных компьютерных сетях, например, в сети Интернет

Ни один ученый не работает без компьютера – верного помощника современного исследователя. Попробуй поискать нужную тебе информацию в сети Интернет. Сохрани найденную информацию в папке.



5. Спросить у других людей

Людей, с которыми следует побеседовать о предмете исследования, можно условно поделить на две группы: специалисты и неспециалисты.

1. К специалистам мы отнесем всех, кто профессионально занимается тем, что ты исследуешь.

2. Неспециалистами будут все остальные люди, но их тоже надо расспросить. Вполне возможно, что кто-то из них знает что-то очень важное о том, что ты изучаешь.

Запиши информацию, полученную от других людей, на бумаге или на цифровом носителе.

6. Понаблюдать

Интересный и доступный способ добычи новых знаний – наблюдение. Для наблюдений человек создал множество приспособлений: лупы, бинокли, подзорные трубы, телескопы, микроскопы, перископы, приборы ночного видения. Есть приборы и аппараты, усиливающие нашу способность различать звуки и даже электромагнитные волны. Об этом надо помнить, когда проводишь исследование.

Зафиксируй результаты наблюдений.




7. Провести эксперимент

Слово «эксперимент» происходит от латинского experimentum – «проба, опыт». Это самый главный метод познания в большинстве наук. С его помощью в строго контролируемых и управляемых условиях исследуются самые разные явления. Перед тем как провести эксперимент, надо составить его план. После этого стоит посоветоваться с учителем или кем-то из взрослых, которые могут дать тебе полезные советы по поводу проведения эксперимента.

Запиши план проведения своего эксперимента и  опиши его результаты.

VI. Подготовка к защите исследования

Собраны все сведения, сделаны все необходимые расчеты и наблюдения, проведены эксперименты. Теперь нужно кратко изложить на бумаге самое главное и рассказать об этом людям.

Для этого потребуется:

1) дать определения основным понятиям;

2) классифицировать основные предметы, процессы, явления и события;

3) выявить и обозначить все замеченные тобой парадоксы;

4) ранжировать основные идеи;

5) предложить метафоры и сравнения (сопоставления, схемы и др.);

6) выработать суждения и умозаключения;

7) сделать выводы;

8) указать возможные пути дальнейшего изучения явления, которое ты исследовал;

9) подготовить текст выступления и подготовиться к ответам на вопросы по результатам исследования;

10) приготовить тексты, фото, макеты, схемы, чертежи для иллюстрации результатов исследования.

Как это сделать?

1. Дать определения основным понятиям

Понятия – это краткие и точные характеристики предметов. В них фиксируются самые важные, устойчивые свойства и признаки предметов и явлений. Готовясь защитить свою исследовательскую работу, обязательно подумай, как можно кратко выразить основные понятия, которые использовались в твоем исследовании.

Как научиться давать определения понятиям. Существуют приемы, которые помогут тебе определить понятия, использованные в твоем исследовании.

Описание – это простое перечисление внешних черт предмета с целью определить его нестрогие отличия от сходных с ним предметов.

Описать объект – означает ответить на вопросы: что это такое? чем это отличается от других объектов? чем это похоже на другие объекты?

Характеристика предмета или явления предполагает перечисление лишь некоторых внутренних, существенных свойств предмета, а не только его внешнего вида, как это делается с помощью описания.

Разъяснение посредством примера используется тогда, когда легче привести пример или примеры, иллюстрирующие данное понятие, чем дать его строгое определение. Например, игрушки – это куклы, машинки, кубики, мячи и т. п.; полезные ископаемые – это уголь, нефть, газ и т. п.

Сравнение позволяет выявить сходство и различие предметов.

Различение позволяет установить отличие данного предмета от сходных с ним предметов. Например, яблоко и помидор очень похожи, но яблоко – фрукт, а помидор – овощ, яблоко имеет один вкус,  а  помидор – другой и др.

2. Классифицировать основные предметы, процессы, явления и события

Классификацией называют деление предметов и явлений на основе общих существенных признаков. Классификация разбивает рассматриваемые объекты на группы, чтобы их упорядочить и придает нашему мышлению строгость и точность.

3. Выявить и обозначить все замеченные тобой парадоксы

Парадоксом называют утверждение, резко расходящееся с общепринятыми мнениями или наблюдениями. Слово «парадокс» возникло от греческого paradoxos – «неожиданный, странный, невероятный».

4. Ранжировать основные идеи

Слово «ранжирование» происходит от слова «ранг». В переводе с немецкого языка оно означает звание, чин, разряд. Ранжировать идеи означает выстраивать их по степени важности, то есть определять, какая идея самая главная, какая занимает по значимости второе место, какая – третье и т. д.

Умение отделять главные идеи от второстепенных – важнейшая особенность ума.

5. Предложить сравнения и метафоры

Полученный в исследовании материал будет лучше воспринят другими, если будут приведены примеры, сделаны сравнения и сопоставления.

6. Выработать суждения и сделать умозаключения

Суждение – это высказывание о предметах или явлениях, представляющее собой утверждение или отрицание чего-либо. Мыслить – значит формировать суждения. На основе проведенного исследования тебе надо высказать собственные суждения о том, что исследовалось.

7. Сделать выводы

Исследование теряет смысл, если исследователь не сделал выводов и не подвел итогов.

8. Указать возможные пути дальнейшего изучения явления, которое ты исследовал

Для настоящего творца завершение одной работы – это не просто окончание исследования, это начало следующей работы. Поэтому обязательно надо отметить, что и как в этом направлении можно и нужно исследовать дальше.
9. Подготовить текст доклада и подготовиться к ответам на вопросы по результатам исследования

Для того чтобы лучше и полнее донести свои идеи до тех, кто будет рассматривать результаты исследовательской работы, надо подготовить текст доклада. Он должен быть кратким и его лучше всего составить по такой схеме:

1) почему избрана эта тема;

2) какой была цель исследования;

3) какие ставились задачи;

4) какие гипотезы проверялись;

5) какие использовались методы и средства исследования;

6) каким был план исследования;

7) какие результаты были получены;

8) какие выводы сделаны по итогам исследования;

9) что можно исследовать в дальнейшем в этом направлении.

В научном мире принято, что защита исследовательской работы – мероприятие открытое и на нем может присутствовать каждый желающий. Все присутствующие могут задавать вопросы автору.

К ответам на них следует подготовиться. Для того чтобы это сделать, надо предугадать, какие вопросы могут быть заданы. Конечно, все вопросы никогда не предугадаешь, но можно не сомневаться, что будут спрашивать об основных понятиях и требовать их ясные формулировки. Также обычно спрашивают о том, как получена та или иная информация и на каком основании сделан тот или иной вывод.

10. Приготовить фото, макеты, схемы, чертежи для иллюстрации результатов исследования

VII. От чего зависит успех исследования

1. Не ограничивай собственных исследований, дай себе волю понять реальность, которая тебя окружает.

2. Внимательно анализируй факты и не делай поспешных выводов (они часто бывают неверными).

3. Будь достаточно смел, чтобы принять решение.

4. Приняв решение, действуй уверенно и без сомнений.

5. Сосредоточься и вложи в исследование всю свою энергию и силу.

6. Действуя, не бойся совершить ошибку.
ПРИЛОЖЕНИЕ 2.  ГЛОССАРИЙ И СПИСОК ИСТОЧНИКОВ.

УЧЕБНЫЙ ПРОЕКТ – организационная форма работы, которая (в отличие от занятия или учебного мероприятия) ориентирована на изучение законченной учебной темы или учебного раздела и составляет часть стандартного учебного курса или нескольких курсов. В школе его можно рассматривать как совместную учебно-познавательную, исследовательскую, творческую или игровую деятельность учащихся-партнеров, имеющую общую цель, согласованные методы, способы деятельности, направленную на достижение  общего результата  по решению какой-либо проблемы, значимой для участников проекта.
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ – деятельность учащихся, связанная с поиском ответа на творческую, исследовательскую задачу с заранее неизвестным решением. Нет готовых эталонов знания, которые столь привычны для классной доски. Явления, увиденные в живой природе, чисто механически не вписываются в готовые схемы, а требуют самостоятельного анализа в каждой конкретной ситуации. Под этим типом деятельности подразумевается: извлечь нечто "из следа", т. е. восстановить некоторый порядок вещей по косвенным признакам, отпечаткам общего закона в конкретных, случайных предметах. Это является принципиальной особенностью организации мышления при исследовании, с которым сопряжены развитие наблюдательности, внимательности, аналитических навыков. Развитие способности занимать исследовательскую позицию является важной задачей образования и воспитания как средства оценки своей действительности, ее возможных последствий. Источник исследования как вида деятельности – в свойственном человеческой природе стремлении к познанию. Ведущей ценностью в исследовании является ценность процесса движения к истине.
МЕТОД: Совокупность приемов, операций овладения определенной областью практического или теоретического знания, той или иной деятельности,  способ организации процесса познания. Метод – это способ достижения цели исследования. Уже отсюда очевидна решающая роль метода в успехе той или иной исследовательской работы. Ясно, что от выбора метода зависит сама возможность реализации исследования – его проведения и получения определенного результата.

Методы научного познания традиционно делятся на общие и специальные.

Помимо специальных методов, характерных для определенных областей научного знания, существуют общие методы научного познания. В отличие от специальных методов, они используются в самых различных по предмету науках – от литературы до химии и математики. К ним относятся: теоретические методы, эмпирические методы, математические методы.
ПРОБЛЕМА: Задача, содержащая противоречие, не имеющая однозначного ответа и требующая исследования и поиска решений. Берет свое начало в проблемной ситуации. Проблемная  ситуация – обстоятельства и условия деятельности учащихся, содержащие противоречия, не имеющие однозначного решения. Проблемный вопрос – вопрос, отражающий сущность, основное противоречие рассматриваемой темы, не предполагающий однозначного тривиального ответа. Часто формулируется с помощью союза "или". В отличие от более узких, более конкретных вопросов по учебной теме проблемный вопрос постоянно возникает в рамках всей изучаемой дисциплины и даже нескольких смежных дисциплин. Ответ на проблемный вопрос всегда вызывает столкновение мнений и подходов и может быть дан только частично, в рамках некоторых условий и соглашений. Поиски ответа на проблемный вопрос активизируют самостоятельное творческое критическое мышление, дискуссию.
Объектная область исследования – это сфера науки и практики, в которой находится объект исследования. В школьной практике она может соответствовать той или иной учебной дисциплине, например математике, биологии, литературе, физике и т. д.

Объект исследования – это определенный процесс или явление, порождающее проблемную ситуацию. Объект – это своеобразный носитель проблемы – то, на что направлена исследовательская деятельность. С понятием объекта тесно связано понятие предмета исследования.
Предмет исследования – это конкретная часть объекта, внутри которой ведется поиск. Предметом исследования могут быть явления в целом, отдельные их стороны, аспекты и отношения между отдельными сторонами и целым (совокупность элементов, связей, отношений в конкретной области объекта). Именно предмет исследования определяет тему работы.

Тема – ракурс, в котором рассматривается проблема. Она представляет объект изучения в определенном аспекте, характерным для данной работы.
Цель исследования – это конечный результат, которого хотел бы достичь исследователь при завершении своей работы (выявление взаимосвязи неких явлении; изучение развития явлений; описание нового явления; обобщение, выявление общих закономерностей; создание классификаций)

Задача исследования – это выбор путей и средств достижения цели в соответствии с выдвинутой гипотезой. Задачи лучше всего формулировать в виде утверждения того, что необходимо сделать, чтобы цель была достигнута. Постановка задач основывается на дроблении цели исследования на подцели. Перечисление задач строится по принципу от наименее сложных к наиболее сложным, трудоемким, а их количество определяется глубиной исследования.
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