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Говорит научное общество учащихся «Поиск и творчество» Выпуск 2
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---------------------------------------------------------
Из истории праздника

      День российской науки традиционно отмечают 8 февраля согласно указу Президента Российской Федерации № 717 от 7 июня 1999 года «Об установлении Дня российской науки». Праздник берет свое начало со дня основания Академии наук в 1724 году. Основателем Академии выступил Петр I. В 1991 г. Академия получила название Российской Академии наук. В состав РАН включены 470 учреждений, в которых работают около 55 тысяч научных сотрудников. 

       День российской науки – это памятный день ученых, исследователей, тех, кто всерьез занимается наукой.   (По материалам интернета)
****************************************
    ПОЗДРАВЛЯЕМ! Слово директору школы
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       В мире каждый день происходит множество интересных открытий, о которых большинство из нас и не догадывается.

       Любое, даже самое маленькое открытие, начинается с любознательности. Любознательность – одна из отличительных черт любого успешного человека. Это стремление человека в получении новых знаний, впечатлений, готовность учиться  и достигать желаемого.

       Обидно становится за людей, что они порой бессмысленно проводят свою жизнь, не имеют цели, не занимаются саморазвитием. Ведь только активный образ жизни и живость ума не позволяют людям сделать свою жизнь скучной  и монотонной.

       Я желаю вам развивать и утолять свою любознательность, открывать для себя невероятно новый мир до этого не изведанных знаний и умений, вырабатывать в себе привычку на любое событие смотреть глубже, стараться докопаться до сути. 

        И кто знает, может быть, результатом вашей любознательности будет очередное научное открытие, которое сделает нашу жизнь более интересной. Помните слова Бернарда Баруха: «Миллионы людей видели, как падают яблоки, но только Ньютон спросил почему». 
Е.А. Митякина, 
директор  МБОУ УСОШ № 1 им. А.С. Попова

       Школьная газета. 8 февраля 2013г. 

Орган издания:  НОУ «Поиск и творчество»
МБОУ УСОШ №1 им. А.С. Попова

 --------------------------------------------------------------

Дорогие ребята!
        В нашей школе с 2005 года работает научное общество учащихся «Поиск и творчество". Его задачи – привлечение к исследовательской работе обучающихся, популяризация знаний. За эти годы  десятки юных исследователей нашей школы приняли активное участие в конкурсах различного уровня, их работы были отмечены строгим жюри. Ребята становились победителями и лауреатами престижных конкурсов:   международного «Энергия будущего», межрегионального «Я познаю мир. Мой первый шаг в науку»,  районных «Ступень в будущее», «Физика вокруг нас» и других.

Поздравляем всех членов школьного НОУ с Днём российской науки!
****************************************
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Сильна Россия умами,
И это признает каждый,

Недаром другие страны,

У нас мозги отмывали!

И все ж в России наука

На первом почетном месте,

Тут вот ведь какая штука —

Не можем без знаний, хоть тресни!

Сегодня мы всех поздравляем,

Кто к слову «наука» причастен!

Здоровья, богатства желаем,

И просто обычного счастья.       
*********Перемена *********
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· Наука - искусство ставить вопросы так, чтобы на них можно было получать точные ответы.
        (Александр Круглов)
· Наука - это спорт, гимнастика ума, доставляющая мне удовольствие.                (Альберт Эйнштейн)
*************************************
Ответственные за выпуск:    
      Ксения Кудряшова (8 а класс, редколлегия НОУ),  

Екатерина Келлерова (8 а класс, редколлегия НОУ),

          Л.Д. Герчикова (руководитель НОУ)
