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Уроки русского языка и литературы способствуют развитию коммуникативной, информационно-познавательной компетентности школьников. Основной задачей учителя русского языка и литературы является формирование культуры речевой деятельности и речевого поведения учащихся. Коммуникативная компетентность относится к группе ключевых, особо значимых в жизни человека, поэтому ее формированию следует уделять особое внимание. Важно на самом раннем этапе среднего звена обучения пробудить в ребёнке ростки творчества, не упустить, сформировать и поддержать желание учиться, творить, совершенствоваться. Содержание образования в школе направлено на развитие коммуникативной, языковой и лингвистической компетенций, т. е. на  овладение всеми видами речевой деятельности и основами культуры устной и письменной речи, базовыми умениями и навыками использования языка в жизненно важных сферах и ситуациях общения. 
Уроки русского языка и литературы в 5 классе закладывают основы  умений и навыков речевого общения или коммуникации, сознательного отношения к своей речи, речи окружающих, а главное – желание работать над собой и испытывать радость, удовлетворение от самых маленьких успехов и побед. А потому главной задачей учителя (моей задачей)  становится решение культурно-речевых проблем, связанных с работой над нормой и обогащением речи учащихся. Как мотивировать детей? Как привить им интерес к слову, к языку? Как научить применять полученные знания, умения и навыки в жизненных ситуациях? Как вообще доказать важность грамотной богатой речи в дальнейшей жизни? Такие вопросы стоят передо мной и сегодня, накануне завершения учебного года. Только теперь они более похожи на подведение итогов нелёгкой, кропотливой, но такой интересной работы.   
В выборе средств, приёмов и форм работы по развитию речи, а значит, коммуникативных умений, немаловажным является учёт психофизиологических особенностей  пятиклассников. В связи с этим едва ли не на первый план выступает игра как форма организации учебного процесса. На уроках  русского языка и литературы использую игры различного типа: такие, в основе которых лежит соревнование, и деловые, или, как я их называю, серьёзные игры. Пятиклассники чрезвычайно отзывчивы к такого рода деятельности. Одной из любимых игр является «Вопрос-ответ», когда все учащиеся одновременно читают один и тот же текст, затем класс делится на команды. Посовещавшись, необходимо предъявить соперникам вопрос по прочитанному материалу. И наоборот. Выбирается самый интересный и глубокий вопрос и самый полный и правильный ответ. Важно научить пятиклассников находить информацию «между строк», стараться избегать простых вопросов, ответ на которые лежит на поверхности. Такая работа приучает быть внимательными к слову, глубокомыслящими читателями, интересными и умными собеседниками и, что немаловажно, умеющими чётко и понятно для слушателей сформулировать вопрос. 
В развитии коммуникативности пятиклассников большую роль играют групповые формы работы: 
1. Монологическое высказывание. Составить портрет литературного героя. 

Работа проходит по вариантам по заранее приготовленным записям домашнего задания. Участники группы сопоставляют свои записи и на этой основе строят высказывание. По окончании класс дополняет, исправляет, комментирует. Выявляется лучшая работа и лучший представитель портретного описания.
2. Вариантом предыдущей формы можно назвать угадывание портрета литературного героя другими командами. Учитель раздаёт карточки с именами героев, команды готовят его предъявление. 

3. Подготовленное высказывание по материалам таблицы «О чём рассказала таблица?» 

Класс делится на три команды, каждая из которых готовит небольшое сообщение. В качестве примера приведу демонстрационную таблицу «Безударные личные окончания глаголов». Главная задача – ответить на вопрос: «Что можно узнать из этой таблицы? Как ею пользоваться?»
Данный вид работы отлично себя зарекомендовал, поскольку явные положительные результаты заметили и оценили сами дети. На начальных этапах было нелегко преодолеть желание перейти на называние колонок и граф таблицы, никак их между собой не связывая. Постоянное совместное обсуждение с выявлением достоинств и недостатков сообщений, предъявление образцов высказывания, оценка ораторских способностей послужили улучшению предъявляемых работ, а значит, достижению поставленной цели. 

Умение анализировать и синтезировать, свести воедино и предъявить публике, собеседникам информацию так, чтобы она была понятна каждому, неоднократно пригодится в дальнейшей жизни.
Благодатное  поле деятельности для развития коммуникативных умений предлагают материалы учебника под значком Р.  Нужно только не игнорировать их, а выискивать наиболее подходящие формы и приёмы работы для каждого конкретного упражнения. Считаю, что иногда во имя достижения цели, положительного, удовлетворяющего всех результата, стоит изменить задание. Например, упр. 605 (описать для классного альбома «Нащи друзья – животные» какое-нибудь животное) осложняется другой задачей: это должно быть сочинение-рассуждение со всеми присущими этому типу речи структурными особенностями. Казалось бы, непосильная для пятиклассника задача: описать, рассуждая и доказывая. Но работа «по-взрослому» настолько увлекла их, что продолжали выдвигать тезис и редактировать текст уже после завершения работы. Оказалось, не так просто сформулировать тезис, но зато как легко потом составить высказывание, ведь аргументы сами напрашиваются! В результате нелёгкой, в самом начале не очень понятной работы появились сочинения «Кошка-хитрюга» с тезисом «Некоторые кошки, прямо как люди, бывают очень хитрыми», «Забавные жители аквариума» с тезисом «Невозможно не любить аквариумных рыбок. Некоторые из них бывают очень забавными», «Тима-сторож» с тезисом «И коты могут быть ночными сторожами», «Кошачий показатель настроения» и тезис «Я думаю, что хвост у кошек служит показателем их настроения», «Жадный Персик» и тезис к нему – «Среди котов есть очень жадные». 

Думаю, нет необходимости рассказывать, как дальше построили своё высказывание дети. Важно было убедить пятиклассников и показать практически большое значение правильного и удачного выбора формы сочинения, где начало играет огромную роль. Результат явился иллюстрацией русской пословицы: «Хорошее начало – половина дела». 
Кластер как вид работы позволяет систематизировать разрозненный  материал будущего сочинения. При выполнении упр. 675 (написать, какой станет школа через десять-двадцать лет)   предлагаю составить кластер. В центр можно поставить «Школа будущего» или «Середина 21 века». Выбираем предметы высказывания (ключевые слова, смысловые единицы будущего текста), разветвляем грозди. И вот перед детьми почти готовые предложения, осталось только согласовать единицы текста (существительные) с глаголами и достроить предложения. Текст получается логичным, стройным.
В 5 классе практически ежеурочно при работе с текстом акцентируем внимание на его стилистической и жанровой принадлежности, выявляем  особенности каждого стиля. Участие в конкурсе «Лучший урок письма» привело к знакомству с эпистолярным жанром. Общение через письмо вытеснено в современном мире короткими SMS-ками. Пятиклассники даже и представить себе не могли всех трудностей, которые их ожидали! Но как увлекла их эта работа, как ответственно и скрупулёзно выверяли каждую строчку своего письма, стараясь соблюдать структуру его, тщательно обдумывая содержание. С какой гордостью демонстрировали свой труд, а позже делились радостью от полученного письма! 
Бесценную помощь в формировании у пятиклассников интереса к слову, языку оказывают школьная и Центральная районная библиотеки. Уроки в библиотеке с завораживающим рассказом библиотекаря, возможностью полистать любую книгу, взять с полки,  узнать об одном слове из разных словарей стали традиционными. Как не пойти в библиотеку при изучении темы «Лексика» или на неделе детской книги?! 
Обучая детей русскому языку, литературе, словесности, учитель обязан различными способами развивать навыки грамотной устной и письменной речи, учить детей в различных жизненных ситуациях применять свои знания, умения и навыки. Невозможно осветить все формы и приёмы, направленные на развитие коммуникативных способностей учащихся. Важно видеть далеко вперёд идущую цель: воспитать грамотную, мыслящую, творческую личность, готовую к постоянному саморазвитию и самосовершенствованию, предъявляющую высокие требования к собственной речи и речи окружающих.
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